

货车惨案遇难者均为越南公民

越南希望英国尽快完成调查

环球热点

英国埃塞克斯郡警方11月1日晚发表声明说,警方目前认为上月发生的货车惨案39名遇难者均为越南人。同一天,越通社报道,越南中部河静省公安部门已拘捕两名涉嫌组织他人非法出境或在境外非法滞留的人员。

随着调查深入,英国警方11月1日给出更确切的消息。全面负责此案遇难者身份调查工作的警官蒂姆·史密斯在声明中说:“目前我们相信遇难者是越南公民,警方正与越南政府保持联系。我们与越南和英国的一些家庭进行了直接接触,我们相信已经确定了部分遇难者家庭。”

警方说,证据收集工作仍在进行中,目前尚无法宣布遇难者的具体身份,警方将继续与越南政府和其他国家合作,并呼吁知情者提供识别遇难者具体身份的线索。

这是一起严重的人道主义悲剧,对此深感悲痛,并向遇难者家属表示慰问。她说,事发后越南外交部指示领事局和驻英使馆与两国有关部门直接协作,提供越方信息协助确认遇难者身份并开设热线收集相关消息,准备在遇难者中有越南公民的情况下采取领事保护措施。越南驻英使馆也把英国警方提供的遇难者身份信息转交越南有关部门,以供交叉比对。

越南拘捕两名组织介绍非法出境案嫌疑人

越通社11月1日报道,越南中部河静省公安部门已拘捕两名涉嫌组织他人非法出境或在境外非法滞留的人员。越通社援引河静省公安厅的消息报道说,当地公安部门已对部分

涉案人员展开刑事调查,并对其他一些相关人员采取临时羁押或传唤等措施。河静省公安厅相关负责人表示,因调查需要,暂不公开涉案人员身份信息。河静省警方正与越南公安部和其省份公安部门协作,继续扩大调查范围。此前一天,河静省公安厅发布公告说,警方已就当地一起组织介绍他人非法出境或在境外非法滞留的案展开刑事调查。该省已接到10起当地家庭与赴英亲属失联的报案,有关部门已从这些家庭提取DNA样本,以送往英国核实身份。越南公安部部长苏林10月30日说,越南公安部已准备好派出工作组前往英国,与英国警方协作核实货车惨案遇难者身份。新华社北京11月2日电

“相信遇难者是越南公民”

英国警方10月23日在英格兰东南部埃塞克斯郡一工业园区内的一辆集装箱货车里发现39具遗体。遇难者的身份、国籍一度引发西方媒体猜测,舆论哗然。

相关链接

工资收入高社会福利好 欧洲频发非法移民案件

英国、德国等西欧国家工资收入高、社会福利好,长期以来一直是非法移民的目的地。据国际移民组织发表的报告,自2014年1月以来,近1.9万人因试图非法登陆欧洲而死亡或失踪。就在英国警方调查本案的同时,法国加来港执法人员10月27日在一辆准备前往英国的冷藏货车中发现8名来自阿富汗的非法移民,其中包括4名儿童。

他们藏身于车厢底部夹层中。为掩人耳目,货车里还装了冷冻鸡肉。欧洲刑警组织的报告指出,大部分非法移民通过陆路或者地中海进入欧洲国家,想要前往德国、瑞典和英国的非法移民会选择从克罗地亚或保加利亚进入欧盟,然后再经由次级偷渡网络分散到欧洲大陆各地。就英国而言,英国当局几年前加强了对多佛和英吉利海峡隧道的管控后,一些贩卖人口或组织偷渡的犯罪

团伙绕道其他安检措施相对宽松的港口入境英国,偷渡手段也不断翻新。这次出事的货车在保加利亚注册,10月19日经由威尔士海港城市霍利黑德入境英国,集装箱则来自比利时。近年来,大量非法移民涌向欧洲。特别是在2015年前后欧洲难民危机集中爆发期,可谓“泥沙俱下”,很多非法移民裹挟其中。随着

欧洲各国在难民危机后增强管控力度,进入欧洲的非法移民人数有所下降。然而,解决非法移民和偷渡问题不能只靠堵和打击。要看到,战乱冲突、贫穷落后是导致人们背井离乡、流离失所的最重要原因,在这些背井离乡者的国家实现和平、推动发展才是解决非法移民问题的根本出路。新华社北京11月2日电

国际油价 1日大幅上涨

新华社纽约11月1日电 国际油价1日大幅上涨。截至当天收盘,纽约商品交易所12月交货的轻质原油期货价格上涨2.02美元,收于每桶56.2美元,涨幅为3.73%。1月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨2.07美元,收于每桶61.69美元,涨幅为3.47%。

特朗普选定 国土安全部新掌门

美国白宫确认,联邦政府国土安全部分管政策事务的高级官员查德·沃尔夫将出任代理部长。外界过去几周推测国土安全部将由谁“掌门”,一向低调的沃尔夫并非热门人选。美国总统唐纳德·特朗普11月1日在白宫向媒体证实,他将任命代理副部长沃尔夫出任这一联邦机构的代理部长。媒体记者问及沃尔夫是否会执掌国土安全部,特朗普回答:“我让一名非常优秀、受人敬重的人坐在那个位置上,他正在承担代理职责。我们可以看看(他)后续表现如何。”国土安全部现任代理部长凯文·麦卡利南今年4月就任,因为没有能全面执行总统议程而遭到批评,10月早些时候宣布当月底卸任,后来表示再多供职一段时间,以便与继任者平稳交接。白宫发言人霍根·吉德利1日晚些时候确认:“正如总统所说,凯文·麦卡利南干得相当好,将在退伍军人节离任。麦卡利南离任后,查德·沃尔夫将临时担任代理部长。”沃尔夫先前作为代理副部长分管政策办公室。美国移民研究中心分析师马克·克里利安认为,如果沃尔夫无法有效遏止非法移民涌入,白宫可能很快再次给国土安全部换“掌门”。(新华社专稿)

回应加沙地带武装人员向以色列城市发射火箭弹 以色列空袭哈马斯多个军事目标



新华社耶路撒冷11月2日电 以色列国防军2日发表声明说,以军战斗机当天凌晨袭击了加沙地带巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的多个军事目标。巴方说,以方行动导致一名巴勒斯坦人死亡。声明说,作为对加沙地带武装人员向以色列发射火箭弹的回应,以军战斗机袭击了哈马斯海军驻地、防空阵线后勤基地、军事训练基地、武器制造和储存基地等多个军事目标。加沙地带卫生部门官员表示,以军的行动导致一名27岁的巴勒斯坦人死亡,另有两名巴勒斯坦人在空袭中受伤。针对以色列的军事行动,哈马斯发表声明说,以军行动是危险的升级,侵犯了无辜平民的权利,以色列将承担其后果。

加沙地带武装人员1日晚向以色列发射了10枚火箭弹,其中1枚击中以色列边境城市斯代罗特的一处房屋,但没有造成人员伤亡。目前,尚无加沙地带武装团体宣布实施了上述袭击,但以色列国防军要求哈马斯对此负责。上图:11月2日,在加沙地带汗尤尼斯,人们参加一名死于空袭的巴勒斯坦人的葬礼。新华社/法新

加沙地带武装人员1日晚向以色列发射了10枚火箭弹,其中1枚击中以色列边境城市斯代罗特的一处房屋,但没有造成人员伤亡。目前,尚无加沙地带武装团体宣布实施了上述袭击,但以色列国防军要求哈马斯对此负责。上图:11月2日,在加沙地带汗尤尼斯,人们参加一名死于空袭的巴勒斯坦人的葬礼。新华社/法新

德累斯顿宣布进入“纳粹紧急状态”

新华社柏林11月2日电 据德国媒体2日报道,德国东部城市德累斯顿已宣布进入防范极右势力的紧急状态。德国《焦点在线》网站报道说,德累斯顿市议会1日晚通过决议,宣布进入“纳粹紧急状态”。市议会发布的声明说:“持有反民主、反多

元化、反社会和极右极端思想的活动,包括暴力行为,发生频次正在(德累斯顿)增加。”声明号召德累斯顿市民和社会团体共同保护少数族群,帮助极右翼暴力的受害者等。德累斯顿市议会不同党派多数议员表示支持这一决议。不过,一些议员认为决议“措辞”方面有待商

榷,认为“纳粹紧急状态”一词有损这座历史文化名城形象。德累斯顿是德国萨克森州首府。近年来,由于“欧洲爱国者抵制西方伊斯兰化运动”“德国国家民主党”等一些极右势力在萨克森州频繁活动,德国不少媒体把德累斯顿称作“极右势力的大本营”。

土耳其与俄罗斯军队: 在叙利亚北部进行首次联合巡逻



土耳其国防部1日宣布,土耳其和俄罗斯两国武装力量已在叙利亚北部开始就叙北部签署谅解备忘录后的第一次联合巡逻。根据土耳其国防部当日发表的声明,按照土耳其总统埃尔多安和俄罗斯总统普京10月22日达成的谅解备忘

录,俄军事警察与土耳其边防军人于1日在叙北部城镇代尔巴西耶以东地区开始进行联合巡逻。上图:11月1日,在叙叙北边境哈塞克省城镇代尔巴西耶附近,俄军和土军参与联合巡逻。新华社/法新

印度称将再次尝试探测器登月

新华社新德里11月2日电 印度空间研究组织主席西旺2日表示,登月失败的“月船2号”探测器“并非(印度探月)故事的结束”,该机构将在不久的将来再次尝试登陆月球。西旺当天在印度理工学院发表演讲说,尽管“月船2号”探测器尝试登月失败,在这一过程中收集到的相关数据却非常有价值,可以帮助印度空间研究组织结合以往经验和储备来找到并纠正错误,在不久的将来成功在月球实施软着陆。西旺说,印度空间研究组织决心展示印度具备在月球上实现探测器软着陆的技术能力,目前正在制订一项行动计划,以解决未来软着陆可能面临的问题。“月船2号”是印度的第二个月

球探测器。该探测器今年7月22日发射升空,9月7日,其着陆器尝试在月球表面软着陆时失联。印度空间研究组织此后多次尝试恢复通信未果。外界普遍怀疑“月船2号”着陆器已在月球表面坠毁。不过,作为此次任务的一部分,“月船2号”的轨道器仍停留在月球轨道,预计未来几年内都将保持运行状态,并开展系列实验。印度空间研究组织称,轨道器目前已经测量了通过月球表面反射的阳光辐射,并绘制了月表地图,未来还将进行更多探测。2008年,印度成功发射首个月球探测器“月船1号”,获得了大量图像和探测数据,但原计划运行两年的“月船1号”在2009年8月失联。

日韩两国议员发表共同声明: 呼吁尽早实现日本韩国首脑会谈

新华社东京11月1日电 日本和韩国两方议员联盟1日在东京召开联合会议并发表共同声明,表示将分别敦促两国政府尽早实现日韩首脑会谈,以恢复两国关系正常化。此次联合会议是自去年12月在韩国首尔举行以来的首次会议。韩国总理李洛渊为此发来贺词,但日本首相安倍晋三没有发来贺词。此外,共同声明还决定成立特别委员会,以支持2020年东京奥运会和残奥会的举办,并将积极探讨《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)与日中韩自由贸易协定,认

为双方可以在全球变暖及能源问题方面开展合作。会上,双方就日韩关系恶化的根源——强征韩国劳工诉讼问题以及韩国政府拒绝续签《韩日军事情报保护协定》进行讨论,但未取得进展。韩国最高法院去年两度判决日本企业赔偿殖民朝鲜半岛期间强征的韩国劳工,招致日方不满。日本政府今年7月起管制对韩出口,并随后把韩方排除在可以获得贸易便利的“白色清单”;韩方8月拒绝续签《韩日军事情报保护协定》,两国关系跌至冰点。

烫死宝宝了! 渴死宝宝了! 澳大利亚新南威尔士林火让数百考拉遭殃



11月2日,在澳大利亚新南威尔士州麦夸里港,一只在林火中受伤的考拉得到救助。澳大利亚新南威尔士州麦夸里港发生林火,据估计数百只考拉因此遭殃。新华社/法新

通告

因道路维护施工需要,现决定于2019年11月2日至12月31日,封闭珠海大道(机场北路口至双湖北路口段)、珠海大道(双湖北路口至金山花园段)和机场北路(珠海大道路口至金湖路口段)的一条机动车道。

特此通告。
珠海市公安局交通警察支队
2019年11月1日

通告

因机场路二号闸桥维护施工需要,现决定于2019年11月4日至11月30日每天22:00至次日6:00,封闭二号闸桥双向各一条机动车道。

特此通告。
珠海市公安局交通警察支队
2019年11月1日

通告

因市政燃气管道施工需要,现决定于2019年11月2日至12月1日,封闭斗门大信新都汇东侧无名路南往北方向两条机动车道,另两条机动车道供车辆双向通行,周六、日不占道施工,恢复路面供车辆双向四车道通行。

特此通告。
珠海市公安局交通警察支队
2019年11月1日